陈列退役火车 增添厚重气息

长春工业轨迹公园上新



长春工业轨迹公园,位于长春 市伊通河卫星桥至南三环桥河段西 侧,以铁轨印记为脉络,是集工业文 化重建,现代都市生态体验于一体 的风景区。工业轨迹公园不仅承载 了长春的工业记忆,也成为很多市 民生活的一部分。近期,公园轨迹 广场又上新了,老式铁轨枕木轨道 上,除了原有的有轨电车外,还陈列 了老式火车。

3日上午,雪后的长春空气清 新,徒步在安静而厚重的长春工业 轨迹公园,显得格外舒适。沿着铁 轨穿行,便可以看到斑驳的有轨电

车依然挺立在那,静静述说着自己 的历史,不同的是,它身边多了一些 "朋友",多节火车在铁轨上矗立,仿 佛瞬间把人们带回那悠久的岁月。

这是一款上游1346蒸汽机车, 看上去就很有年代感,后面跟着多 节老式绿皮客车车厢,有硬座车厢、 卧铺车厢,有车厢上还留有"K7425/ 7426,沈阳-吉林"的信息。客车车 厢上的锈迹代表着它们曾经受过的 风雨洗礼,它们曾载着乘客翻山越 岭到达目的地,而退役之后它们陈 列在公园内,仍然可以让游客去观 赏,去感受,去品味!



陈列的车厢中间有几处是断开 的,车厢与铁轨旁的人物雕塑完美 结合,通过各种人物雕塑表情,表达 出各种瞬间。有人在翘首以盼等待 列车的到来,有妇女领着孩子依依 不舍地向离开的家人告别……

节粉白色双层客车车厢则陈 列在编队尾端,同样在静静述说着 它辉煌的过去。穿行于长长的轨道 上,随处与历史轨迹对话,回味悠长 岁月,也在感知城市文明讲步步伐, 享受生机勃勃的今天和未来。

看着充满故事的列车,现场很 多市民纷纷拿出手机拍照。"一看到 这绿皮火车我就能回想起很多故 事,那时出远门就坐它,一上车到处 都是人,而聊着聊着,我还交到了好 几个朋友!"市民王先生笑着说。

现场另外一名市民表示,这些 火车大概是1月份左右陈列上去的, 他每次看到也都会多看两眼,让人 回忆过去,也更了解铁路工业的发

据了解,长春工业轨迹公园以 老机车等塑造长春工业文明的厚重 感,通过设置老机车工业装置、工业 艺术雕塑等突出公园的主题。公园 划分为芳草观赏区、机车花园区、时 尚工业区三个区域,其中机车花园 区和时尚工业区为重点打造的区 城市晚报全媒体记者 吕闯

我省2023年首例造血干细胞成功捐献

新年伊始,在吉林大学第一医院 造血干细胞采集室内,吉林省造血干 细胞捐献者资料管理中心迎来了 2023年首例造血干细胞捐献,我省 第141例造血干细胞捐献者(全国第 14621例)于卓平。

采集当天,省红十字会党组成 员、副会长干立敏,中华骨髓库吉林 分库负责人刘艳丽赶赴医院看望慰 问于卓平,于立敏副会长亲自为她颁 发荣誉证书,感谢她为挽救患者生命 所做出的无私奉献。

2019年,刚刚大学毕业的"95 后"长春姑娘于卓平,在一次无偿献 血时,在工作人员那知悉造血干细 胞捐献可以挽救血液病患者,随即 便留下血样,踊跃加入到造血干细 胞捐献志愿者的行列中。直至2022 年,已经是一名人民教师的她接到 了省红十字会工作人员的来电,当 得知自己与一名血液病患者配型成 功时,满心激动的卓平毫不犹豫地 表示了自己同意捐献的意愿。随后 的日子,在卓平和卓平家人的积极 配合下,顺利完成了高分辨和体检



环节,并于2023年1月28日前赴采集 医院,为捐献做最后的"冲刺"准备。

工作人员与卓平沟通了解到, 原本晕针的她为了多为社会作贡 献,不仅勇敢面对恐惧、突破自我, 积极参与无偿献血,现在她又以实 际行动践行了自己捐献救人的初心

"'捐献'这个词,对我来说只是 付出了一点血液、一些时间和一份勇

于卓平捐献成功 省红十字会供图 气,而对患者来说,他即将拥有的是 崭新的生命和美好的未来。这么看 来,这两个字就饱含着生命,有了特 殊的意义。"于卓平说。

2月2日,吉林大学第一医院造血 干细胞采集室内,于卓平顺利完成了 造血干细胞捐献,这份有温度的新年 礼即刻由工作人员送至患者所在医 个生命也即将重获新生。

城市晚报全媒体记者 王跃

小型轿车超员 被高速民警查获

民警提醒:车内多坐一个小孩也算超员

近日,省公安厅高速 公路公安局敦化分局巡逻 三大队民警在鹤大高谏敦 化北站口执勤,对过往车 辆例行检查。民警在准备 检查一辆黑K牌照的小型 轿车时,发现驾驶员刘某 神色慌张,这引起了民警 的警觉,对车内人员及物 品进行了检查,发现该小 型轿车核载5人,实载6 人,多出了一名儿童,属违 法超员行为。有些驾驶员 认为,小孩子不是成年人, 多一个(甚至几个)小孩不 算超员,错!对于超员的 规定是以人数计算的,不 区分是大人还是小孩(或 者婴儿),即使是多出一个 抱在怀里的婴儿也属于超 员。

经了解,驾驶员是载 一家人由黑龙江省七台 河出发去往吉林省集安

市,车上4个大人,2个孩 子,为了图方便,想着小孩 子不大,一路上抱着也就 到目的地了,但不想被民 警发现。民警依法对驾驶 员处以行政罚款200元,驾 驶证记3分,同时当场消除 违法状态。

高速民警提醒:车辆 在超员状态下载重量增 大,车辆惯性加大、制动距 离加长,危险性也相应增 如果严重超员,则极 易因轮胎负荷过重、变形 过大引发爆胎、突然偏驶、 制动失灵、转向失控等, 旦发生交通事故、车辆自 燃等意外情况时,给乘客 逃生、抢救伤员带来极大 困难。任性"超"员,生命 "减"半。为了您的安全 家庭幸福,请不要开超员 车、更不要坐超员车

城市晚报全媒体记者 王跃

和龙森林公安分局 成功破获系列盗窃案

多年来,省公安厅森 林公安局和龙森林公安分 局紧盯侵财类民生案件不 放松,精准发力,重拳出 击,持续保持严打高压态 势,强力挤压违法犯罪空 间,不断提升辖区群众安 全感满意度,近日,成功破 获系列盗窃案12起,抓获 犯罪嫌疑人1人,及时为受 害群众挽回损失。

2022年12月5日至 2023年1月4日期间,和龙 西山辖区相继发生多起房 门被撬入室盗窃案。接警 后,分局党委高度重视,立 即抽调精干警力成立专 班,对案件展开侦办工 作。通过对案件信息梳 理,专班民警发现盗窃案 案发时间均为深夜,且嫌 疑人作案时破坏门窗进入 屋内盗取财物。经研判分 析,专班初步判定多起案 件作案手段相似、作案时 间多为凌晨,且嫌疑人极 有可能系盗窃惯犯,系列 盗窃案可能性极大,专案 组当即决定并案侦查。

随着侦办工作的深入 展开,案件线索逐步显 现。经调取案发现场视频 发现,一名男子多次出现 在案发现场周围,戴着连 衣帽、口罩及手套,走路左

右晃,反侦察意识极强,频 繁在监控盲区消失。随 即,专案民警反复梳理线 索,缩小摸排范围,经大量 走访排查,锁定近期返回 西山辖区的周某具有重大 作案嫌疑,1月6日,专案民 警在确定其行动轨迹后, 将周某抓获归案。经讯 问,周某对其实施盗窃的 犯罪事实供认不讳。

在专案民警进一步深 挖中,犯罪嫌疑人周某如 实供述了其自2022年11月 以来,分别在西山辖区实 施盗窃3个音箱、3台水泵、 2台电视机、2个工具箱、2 个电瓶、2个电钻、1个风 扇、1个水箱和15斤电线等 12起盗窃案件。目前,犯 罪嫌疑人周某已被公安机 关依法采取刑事强制措 施,案件正在进一步侦办

1月31日,和龙森林公 安分局举行"12.05"系列 盗窃案返赃大会。专案民 警向受害群众代表现场返 还了追缴财物,受害群众 对和龙森林公安不畏艰 辛、竭尽全力追赃挽损给 予高度赞扬,特赠送8面锦 旗对民警及时挽损表示感 谢

城市晚报全媒体记者 吕闯

图片新闻>>



元宵节来临之际,白山边境管理支队马鹿沟边境派出 所民警来到辖区群众家中陪伴老人共度元宵佳节

城市晚报全媒体记者 吕闯 警方供图